



KARÁCSONYTÓL UJÉVIG

IRTA: REV. BUCSIN BÉLA, Calgary, Alta.

Az egész világon szétszórtan élő emberek rendszeresen emlékeznek életük főbb mozzanatairól. Akár az öröm sugara aranyozta be valaha arcukat, akár a bánat fellegel tornyosult valamikor életük égére, emlékeztetünkben fel van véve az a nap és mi visszarepülünk gondolataink szárnyain annak emlékére, s vagy újra átéljük a régi örömeiket, vagy újra elsírnak a régi bánat igaz könnyeit.

Minden embernek egyik legbecesebb szellemi birtoka az emlékezet. Ha nem rendelkezik azzal, akkor mit sem tudhatunk: olyanok vagyunk, mint a fejtelien csecsemők, vagy értelmes és ismeret nélküli élő valóságok. A történelmet a tudományok anyjának nevezzük, s a történelem éppen az emlékezet tárgyát fűzi egy szépséges korszokba.

Ha megemlékezünk saját életünk, vagy az emberiség életének főbb külső mozzanatairól, annálval inkább méltó megemlékezni a vallás történetének kiemelkedőbb pontjairól is. Hiszen a vallás a fő mozgató erő, amióta ember él a földön; és ahol rendes állami szervezetet, törvényeket, tudományt, művészetet, ipart, kereskedelmet, földművelést nem találunk és azok a helyeken is mindenütt megtaláljuk a vallást, ezt az egész életet áthatja, az embert a porból föl, a magasba kiemelő erőt.

A Krisztust követők vallásának hajnalpírja akkor kezdett derengeni, amidőn a kis Jézus születésekor angyalí ének hangzott Betlehemnek mezején. E vallás új eget és új földet teremtett; átalakította az egész világot és éppen ezért természetes, hogy az emberiség ünnepét szentelje a nagy történelmi esemény emlékére.

A Karácsony a világnak egyik legszebb és legszentebb ünnepe, mely mindenütt örömmel árasztja el a szíveket. Fédheti a földet bármilyen hótakaró, ha a dermesztő hideg megreszkedtet a fázó tagokat; oly meleg belől a szív annak tudatában, hogy Isten megkörtörte a bűnös emberiséget, leküldé hozzánk az Ő egyetlen Fiát, ki halandó testet öltött magára, s átélvén itt a küzdelem és a szenvedések nehéz éveit, váltságunkká, közbenjárónkká lett odaifenn. Jézus Krisztus személye fordulópontot képez az egész emberiség történetében. Múltán van az, hogy a történelemben is ezen eseménnyel egy új korszak kezdődik, mert a homályban borongó ókorok vége szakadt, amint Krisztushoz új világosság derült föl az üdv után epedő emberiség egén.

Es me tagadhatják, „modern tudósok” kiűzhetik az emberi ismeret palotájából, míg halálos ágyukon dicsőségen megjelnek s halványan, verítékező, haldokló arcuk föl a hajol. Elhész csókol. Ez a tiszta krisztusi szeretet: ez a karácsony szelleme.

Bár inkább polgári jellegű az ünnep, de a karácsony közelsége folytán mégis a karácsony szelleme hatja át az év első napját is. És így is van ez rendjén. A mai világban, amikor annyi búval, gondnal, bajjal küzdök az emberiség, nem is lehetne másképp nekvívni az élet egy újabb, ismeretlen szakaszának, mint a karácsonyi kisd szellemével. Ez a megértő szeretet az, amely reményt csepegtet belénk a megpróbáltatásokkal szemben és újult erővel, fejrissült energiával indulhatunk el újra az élet titokzatosa útján.

Es nem lekcinytendő jelenség, hogy a karácsony és újév jelentőségének megbecsülésében megegyezik a világ mindenegybes nemzetsége. Egyes kanadai angol lapok is nem kevésbb, mint hetven nyelven közlik lyentájt a magyarban is szokások közönségét: „Kellemes karácsonyi ünnepeket és — boldog újévüztendőt!” A posta ilyenkor alig győzi kézbesíteni az ünnepi jókívánatokat, melyeket rokonnak, ismerősnek, barát-nak küldözget szerzetes az szélrózsa minden irányában szegény és gazdag egyaránt. Pedig nem kénszerít erre senki semmi külső befolyás: a szeretettel teltett léleknek a megnyilatkozása ez.

Kell is, hogy amint a karácsony a vigasztalás ünnepje, úgy az új év első perce a reményteljes nekilendülés jele legyen. És kell az is, hogy ebben is legyen lélek, szellem, belső mozgató erő, mely állandósítja a felbuzdulást és értelem adjon az emberi akarat célkitűzésének. Ezért fontos, hogy a szilveszteri mulatozás há bufejtő irt is borít az elmúlt év keserveire, ne törölje ki a karácsony szellemét a kanadai magyarból, hanem duzzassa a nélkülözésekben vigasztaló, a boldogulásban magába szálló lelki erővé a karácsonyi kisd tanításait az elkövetkező új esztendőben.

Magyar ember mentette meg a Délamerikai Magyar Hirlapot

Délamerika legnagyobb lapja, a braziliai Sao Paulóban megjelent „Délamerikai Magyar Hirlap” otthonát is veszedelmű fenyegette a forradalom alkalmával, azonban egy magyar származású katonatiszt megmentette lapjárunk berendezését a pusztulástól. A meghatározó hősrettől a következő tudósítást kaptuk:

A forradalom napján a szerkesztőség lázasan dolgozott, hogy az aznap dében megjelent lapban olvasót a legújabb eseményekről pontosan tájékoztassa. Egyszerre csak jönnek a riasztó hírek. A tömeg elpusztította a „Deutsche Zeitung” ... és már a Hirlap szomszéd-ságában fekvő olasz „Fanfulla” szerkesztőségét és nyomdáját „adjustálják” ...

Aggodalmas tekintetek meredtek egymásra a szerkesztőségben, vajon mi lesz? Megfognak-e állni a „Fanfullánál”? A tömeg dühe nem csillapodik. Most már a Hirlappal szemben levő „Frontao” épületeknek berendezését rakja mágyára s utána pár percre több méter magasban csapnak fel a lángok. Ijedten és aggódva figyeljük, hogy a tömeg merre irányítja ezután lesújtó és pusztító csapásait.

Egy pillanatig feicsillan ben-nünk a remény, hogy talán még megmenekülünk, de ez a remény csak egy pillanatig tartott, mert egy zserem csak a szerkesztőség előtt terem — állan-dóan a Deutsche Zeitungot szidalmaz — egy nagyobb, csak a nyokkal és feszítósakkal felszerelt tömeg.

Már roppan is az első csá-kánytűs a szerkesztőség lehu-zott rolóján ... Néhányan, akik pár lépés távolságra állunk

— Nao foi nada ... tesigtificante ... Foi dever ... (Semmi ... Csekélység ... Kötelesség volt ...)

MINDEN KANADAI MAGYAR TUDJA, HOGY A KANADAI HIREKET LEGELŐSZÖR A KANADAI MAGYAR ÚJSÁG KÖZÖLI AZ ÖSSZES MAGYAR LAPOK KÖZÜL — BEKÜLDTE MÁR ELŐFIZETÉSÉT?

FORRADALMASITJA A NYOMDAIPART EGY MAGYAR FELTALÁLÓ

NÉMETORSZÁG LEGNAGYOBB GÉPGYÁRA MEGSZERELTE A MAGYAR UHER SZABADALMANAK ELŐÁLLITÁSI JOGÁT — EGY AMERIKAI ÉRDEKELTSÉG EGYMILLIÓ DOLLÁRT KINÁLT MÁR AZ ÚJ FÉNSZEDŐGÉPÉRT — AZ ÚJ SZABADALOM FELESLEGESSÉ TESZI AZ ÓLMOT S FANTASZTIKUS GYORSASÁGGAL ÁLLITJA ELŐ A NYOMTATVANYOKAT

Egy fiatal magyar szakember, ifj. Uher Odön fénszedőgépet talált fel, ami forradalmi jelentőségű a nyomdaiparban. Ezzel az eljárással ugyanis teljesen ki lehet küszöbölni az ólmot a nyomdászattól, már pedig ha tudjuk, hogy a nyomdák forgatókéjének legalább 50%-a a betünyag, elképzelhetjük az Uher-féle szabadalom felhasználásával jelentkező hatalmas megtakarítást.

Ezenkívül azonban az egész nyomtatási eljárás jelentékenyen olcsóbb, egyszerűbb és egészségesebb is lesz, anélkül, hogy a nyomdaiparban foglalkoztatott mai munkásszámot apasztani kellene.

A gépiparban, főleg azonban az olombányák és olombipari érdekeltségek körében a legnagyobb érdeklődéssel figyelik az Uher-féle szabadalom gyakorlati próbát és az ipari kémkedésnek jóformán nincs is olyan módja, amelyet meg ne kíséreltek volna, hogy részleteket tudjanak ki az Uher-féle találmányról.

A legkülönfélébb átlutakon akartak hozzájutni a fénszedőgépet egy modelljéhez és a megvesztetési kísérletektől sem riadtak természetesen vissz-sza. Ilyen körülmények között érhető, hogy a legnagyobb nehézséggel sikerült csak néhány ut részleteket megtudnunk az Uher-féle szabadalom lényegéről, mert az illetékesek minden egyéb felvilágosítás elől is elzártkóznak.

Az Uher-féle fénszedőgépgyártmánya egy különleges film amellyel kémiail és egyéb eljárásokkal megfelelő speciális gépek elő lehet állítani a nyomtatványt. A szabadalom értékelésére Glarus székhellyel Uher-ty név alatt egy német részvénytársaság alakult, amelynek

más hasonló vállalatok képviselői előtt bemutatva az augusburgi gyár az Uher-féle szabadalom egy modelljét, amely a legnagyobb mértékben beváltotta a hozzáfűzött reményeket. Egyidejűleg bemutatott a gyár egy új nyomdagépet is, amelyet kiegészítője az Uher-féle paten-nek. Természetesen a szakemberek mingyárt vétel megbláz-sok ügyében is tárgyalásokat folytattak és hír szerint egymillió dolláros ajánlat érkezett az Uher-féle fénszedőgépet amerikai kihasználásának monopóliumára. Ezt az ajánlatot azonban nem fogadták el az illetékesek, mert mindenképp az a gépeket Európában akarják forgalomba hozni.

Az első széria januárban kerül piacra, ebből Németországban kívül Anglia, Olaszország, Franciaország, sőt valószínűleg Magyarország is kap kipróbálásra egy-egy gépet, mely forradalmi sítani fogja a nyomdaipart.

„A sváboknak épp úgy fáj a Trianon, mint a magyaroknak”

A német Stahlhelm lapja, a Berlinben megjelent „Roter Adler” egyik legutóbbi számában külön cikket szentel a trianoni magyar sorsnak. Erdemes a Stahlhelmnek ezt a rólunk való megemlékezését olvasónk kal megismertetni, hogy lássák hogy legalább volt szövegsze-sünk és osztályosunk közvéle-ménye tisztán látja helyzetün-keket és megért bennünket. Ime a Stahlhelm cikke:

A németek számára Versailles ugyanaz, mint az ezeresz-tendős Magyarország számára Trianon. Ahogyan a versaillesi diktátumban benne éktelenen-dik a háborus bűnösségre szóló 231-ik szakasz hazugsága, úgy éktelenkedik a trianoni diktátumban a háborus bűnösséget Magyarországára is erőszakoló 161-ik szakasz. Ahogyan Versailles jog- és szerződésszegés-ben fogat, ugyanígy fogat Trianon is. Ezzel a diktátum-mal a társult és szövetséges ha-talmak épp úgy napirendre tér-nek Wilson híres tizenegy pontja fölött, épp úgy félrerug-ják az önként vállalt kötelezett-séget, hogy az Unió elnökének ezt a tizenegy pontját, vala-mint ehhez fűzött kommentár-jait a béke érinthetetlen alapjá-nak fogják tekinteni. A nagy-hatalmaknak ebben az önkén-tes köteletség-vállalásában be-ne volt annak a vállalása is, a-mit Wilson 1918 február 11-én Németországra épp úgy, mint Magyarországra, elvként áll-tott föl, hogy „népek és tarto-mányok nem tölthetők egyik ál-lamfőhatóság alól a másik ál-lamfőhatóság alá, mintha csak lételetlen tárgyak, vagy valami-féle kódarab volnának.

Es ahogy velünk németekkel cselekedtek, úgy bántak el Ma-gyarországgal is. Szent István ezeresztendősi birodalmától Tria-nonban elrabolták: a csehek számára az egész Felvidéket három és félmillió lakosával. Volt a földterület 22,2 százaléka volt Magyarország területének. Rumánia számára elrabolták e-gész Erdélyt és a Bánát egy ré-szét őt és egy negyedmillió la-kossal. Ezzel további 36,4 szá-zalékot vettek el a magyar ál-lamterületből. Végül Szerbia számára elrabolták a Bánát má-sik felét, Bácskát és a Szerém-séget másfél millió lakossal. Ez a terület 8,2 százalékkal csök-kenette a már amugy is meg-nyírbált magyar államterületet. Magyarország tehát a régi állam területének mindössze 40 százalékat hagyta meg nyolc és félmillió lakossal.

Es mindez diktatóri parancs-csal történt, anélkül, hogy meg-kérdezték volna az elszakított

TEST ÉS LÉLEK BÖSTÖRKÖDÉSE SZILVESZTER ESTÉJÉN

Avagy imitt-amott furcsa eszmélkedések sértő szándék nélkül, otthont és munkát nem nélkülözőknek.

Teszem fel, újév reggelén valaki így köszöntene házadba: kívánok neked szerencsétlen új esztendőt; ne szeressen senki; te se szeress senki; apadjon el a pénzmagod teljesen; szávyandójék teletöltő szájadban az úgynevezett „hombru” No hát ez már mégis sok a jóból ebben a héthónapos téllal rakott Kanadában.

Hát mit kívánjak? Boldog új évet? Hiszen te olyat igazán nem is akarsz! Vagy, mégis? Egyezünk meg abban, nem bánom, hogy boldog, igazán boldog akarsz lenni. Csakugyan így van?

Igen. Igen, te is, én is más is, mindenki. Boldogságot szomjaz az emberi szív. Megtalálja-e abban amiben az élet igen kis töredékének adnak szint, tartal-mat. Gazdagság, dicsőség, elismerés; kevesek valósult álma S a nagy kérdőjel ott van: ad-e boldogságot mindez? Az élet öszinte és rideg felelete az, hogy nem; legálabb hosszú idő-re, nem. Pedig ezek után fut az emberiség nagy zóme.

Magasabb célkitűzéssel is dolgoznak tagadhatatlanul — kevesek. Tudomány, közhasznu fel-fedezések, közérdekű munka az emberiség javáért; önmagunkban gyönyörű feladatai az erre elhivatottaknak. De mint ilyenek az ember szívét fölemelő pillanatoknál többet alig adnak öm-agukban. Erdemes-e szeretni jólét után futni, önzetlenül másokért fáradozni? Föltétve a lehet-telent, hogy a boldogság után löhög és loholó milliók ilyen a-vagy olyan formában, kevesebb vagy hosszabb ideig, kevesebb vagy több sikerrel nyugvópont-találnak ezekben, az igazj nyugvópontot: a véget odaszeli a sirsződör, a finis. Puff a boldogságnak!

Eh; áporodott megállapításai ezek az emberi boldogság mér-őrinek, ki gondolt ezekkel? Akudjunk még az étellel, vegyük amit van. Itt nincs állandó és tökéletes boldogság és punk-tum. Amit az élet kínál és ad elvesszem, azután nincs tovább.

Lassan, lassan, ne punktu-mozz; egy keveset, imitt-amott kapiskálók, de nem ez volt a ki-indulásunk. Boldogságot ki-vánssz állandóan, teljeseit, töké-redekének adnak szint, tartal-mat. Boldogságot mindez? Az élet öszinte és rideg felelete az, hogy nem; legálabb hosszú idő-re, nem. Pedig ezek után fut az emberiség nagy zóme.

zszakod mások markába, önzet-len munkád emberi hálátlansá-gok töviseiben akad fel. — Er-deemes hát gondolkozni, bölces-édebernek, vagy bolond, semmivel nem tördőd embernek egyáltalán élni?

Pedig kiharthatatlan benned a boldogság vágya és annak keresése. Vagy nem? Tagadd el! Hogy a „szép” légy, kellemes arccal környezve élj, megbecsülvél gazdagod, az elismerés hu-lámajr uszvo és uralkodva. Hon-nét vetted ezt? Másoktól? Beléd nevelték? Vagy veled szü-lelték? Ez a legutóbbi az igaz. Veled született és sem öntesteb-ben, sem másában, sem az a-lyagban célját nem éred. Csak ember vagy. Tehát lelkedben él a vágy!

„Lélek”? Hát ilyen is van? A vér, az agyvelő működését ne-vezük léleknek. A vér kiömlik, vagy áramlása megszűnik és, nincs tovább. No csak ne punk-tamozzunk meg! A kacskál vérét kieresztet és nincs tov-ább? A tovább az, hogy gymo-rod töltöd a husával. Kár! Mi-nindent tehetett volna vérel s agyvelővel rendelkező kacskál! Megtanítottad volna beszélni; meg angolul is; hiszen te tudsz; kiiskoláztattad volna; levelezd-tiltkarod lett volna. Sőt sok o-kos, magasztos gondolatot, ter-vet adott volna; az ételsiker tit-kát megsugta volna. Még talán imádkozott volna is helyetted. S mindez olesó tartásért.

Hát a hasgörcsöt láttad-e? A-berí véresek és agyvelőnek. De lélek? — Az már nem; ki látta? Hát a hasgörcsöt láttad? A- vagy a fogfájást? Ezt érezted. Tudod is, mi okozta. A boldo-gság vágyát is érzed és ez lelked-ben van. Lelkvedben, melynek eszköze agyvelőd és véred. Kulccsal nyitod szekrényed zá-várját, de lelked igazgatja keze

det, hogy kövessed a furfangos, kitaláló mérnök lelkétől irányított gondolatot. Mert ha oda nem figyelés: baj van; zárva ma rad az ajtó. S így marad zárva boldogságod vas ajtója, ha a legfőbb Lélek, az Isten gondolataihoz, nem összpontosítod és alkalmazod lelked minden meg-mozdulását. Pedig boldogságra teremtett az Örök Szeretet.

No csak add be a derekadat; az Ő gondolatait nem akard követni, mivel lelkileg rest vagy és kedvesebb a test, a kövrére hizott bugyelláris meg a „ráng”. Ez az igaz. Pedig ezekkel boldog nem lész. Elj az Ő gondolatalal szerint és megtapasztalod a boldogságot. Tégy és tapasztalsz.

Eh; ne beszéljen nekem ilyen furcsákat; ki látta az Istenet, a-nyai ki beszélt vele, hogy tud-nának, mit akar. Hát bizony látták őt, beszél-tek vele igen sokan; s hogy té-gel is boldogok akar tenni bi-zonyosság re a lelkedbe oltott vágy, a betlehemi jászol csil-lasa, mely téged is hitre, re-ményre, szeretétre hív és vonz. S ez tölti meg életedet igaz boldogsággal, tartalommal: a jé-zusi hit, remény, szeretet s ez ezektől és ezektől fakadó tet-teid. Ezzel kívánok szerencsés boldog új esztendőt neked!

— A földterület 22,2 százaléka volt Magyarország területének. Rumánia számára elrabolták e-gész Erdélyt és a Bánát egy ré-szét őt és egy negyedmillió la-kossal. Ezzel további 36,4 szá-zalékot vettek el a magyar ál-lamterületből. Végül Szerbia számára elrabolták a Bánát má-sik felét, Bácskát és a Szerém-séget másfél millió lakossal. Ez a terület 8,2 százalékkal csök-kenette a már amugy is meg-nyírbált magyar államterületet. Magyarország tehát a régi állam területének mindössze 40 százalékat hagyta meg nyolc és félmillió lakossal.

MAGYAR FALU A CHICAGÓI VILÁGKIÁLLITASON

Mint ismeretes, 1933-ra van tervezve a chicagói világkiállit-tás, és a helyszínen már folynak is az előkészületek és többek között a Michigan-tó jórészét feltöltik a kiállítás céljaira.

Magyarország részvétét egy önállóan felállítandó magyar falu, vagy Vajdahunyad várán-kal hú mása keretében szeré-nő bizosítani. Természetesen e-terv kivétel jelentékes kiadás-sal jár a világkiállítás vezetősé-gének nagymérvű támogatása-dacára is.

Robin Hood FLOUR

"Pénc-vissza" garancialevele megvédi Önt

AHOL CSÁRDÁST TÁNCOL AZ ANGOL TRÓNÖRÖKÖS

MAGYAR KONYHÁN ÉLNEK AZ ANGOLOK A "HUNGARIA" ÉTKEZŐBEN, AMELYNEK GYAKORI VENDÉGE A WALESI HERCEG

Londonnak valóságos magyar sarka a londoni Hungaria-étkező — jöhetnek csak két évvel ezelőtt nyitották meg, — a brit főváros egyik leglátogatottabb és legvonzóbb szórakozóhelyévé lépett elő. Egyike ama kevés londoni éttermeknek, amelyek napról-napra zsúfoltság megjelene, sőt mi több, egyike ama helyeknek ebben a túlzóan angol városban, ahol valamelyest "kontinentális", tehát közvetlen és az angol vendég számára is meleg otthonosságot jelentő környezetre lel az ember.

Ebben nagy része van az erdélyi népi magyar berendezésnek, a kétségkívül kitűnő ételnek és italnak, a pompás magyar bor jó propagandára lel itt és nem utolsósorban az elsőrendű magyar zenekarnak, amely javarészen angol füleknek idegenszerű, de vonzó magyar dalokat játszik, s amelyet estéről-estére a felében magyar, felében angol közönség lelkesedve ünnepel.

A Hungaria-étterem természetesen mindenekelőtt találkozóhelye a londoni magyar kolóniának. A magyar követség tagjai, valamint a többé-kevésbé hivatalos vagy félhivatalos minőségben Londonban időző ma-

gyarok itt vendélik meg angol barátait, itt ismergetik meg őket a magyar étel-szócselepekkel, a magyar borral és a magyar zenével és itt visszavonul a politikától, újra átvesszi pezsgőgyára vezetését, sőt feleségül veszi diákkori szerelmét — az ma a nagy kérdés, Franciaországban, hogy ki lesz az új elnök?

Ezeknek a vendéglátásoknak azután az a következménye, hogy azok az angolok, akik egy szer belekóstoltak a Hungaria-étterem kellemességére, erra-gadtatva és nagy kedvvel hozzák ide a maguk honfitársait is. Ez magyarázza, hogy ez a kicsi, kedélyes magyar sziget bámulatos gyorsan lett London egyik legkedveltebb szórakozóhelyévé.

Az a társaság, amely itt esténként összejön ugyancsak válogatott. Edward walesi herceg is nagyon gyakran látogat el ide barátai körével. De a spanyol királynő és leányai is többször megfordultak a Hungaria-étteremben londoni tartózkodásuk idején. Lady Londonderry, Magyarország egyik legodább barátnője, ugyancsak gyakran vendég. A magyar zenekar hangjaira sűrűn táncolja itt a

walesi herceg az Angliában is divatba jött magyar táncokat s már csak ezért is a Hungaria-étterem nagy vonzóerővel bír a Londont látogató idegen számá-
ra.

ÚJ ELNÖKÖT VÁLASZT FRANCIAORSZÁGBAN

Januárban lesznek az új francia elnökválasztások és miután a 67 éves Doumergue jelenlegi elnök kijelentette, hogy teljesen visszavonul a politikától, újra átvesszi pezsgőgyára vezetését, sőt feleségül veszi diákkori szerelmét — az ma a nagy kérdés, Franciaországban, hogy ki lesz az új elnök?

Nagy pártja van mindenesetre Briand külügyminiszternek, akinek ellenségei is mind részei vannak, csakhogy ezáltal el-távolítható a napi politika küzdőteréről, ahol az öreg "béke-apostol" veszedelmes ellenfél. Poincaré volt háborús elnök személye is előtérbe került, azonban ma még nem lehet tudni, hogy melyik francia államférfi bizonyul majd eléggé német- és olaszellenesnek ahhoz, hogy meg is válasszák.

EZER DOLLÁRT KÖVETELNEK ÉVENTE A FARMEREK

Saskatoonban újabb nagygyűlést tartottak a farmerek, melyen elhatározták a "Farmer's Unity League" megalakítását. Mint már mult számunkban előre jelentettük, az új szervezet az összes hátralekos adók eltörlését, valamint a behajtások és kényszer-árverezések megszüntetését tűzte ki célul.

A december 11-ki záró gyűlésen azonban emellett egy érdekes tervezetet mutattak be, amely szerint a kormány elé javaslatot terjesztenek aszárnt, hogy törvénnyel szabályozzák a farmerek jövedelmét, illetőleg biztosítsák megélhetésüket. Azt is követelték, hogy a bankok és más ipari és kereskedelmi érdekeltségek vagyonából rossz termés esetén legalább ezer dollár egészítsék ki a farmerek évi jövedelmét.

ELITÉLTÉK A DÉZSZMÁLÓ ALBERTAI POSTAMESTERT

Az edmontoni bíróság mult pénteken szigorú ítéletet mon-
dott ki John Houle, Islay városka felfüggesztett postamestere ellen, akit egy postaszék megdézsmálásával vádoltak. A vizsgálat során ugyan nem sikerült visszamenőleg szabálytalan ságot felfedezni, azonban a mult szerdán reggel a Bank of Montreal Islay-i intézetéhez érkezett \$8,000 eltűnt és a jelek határozottan arra vallottak, hogy a postamester emelte el a nyolcezer dolláros pénzküldeményt. A magáról megfellebbezett ember végül be is vallotta tettét, melynek elkövetése után második napon már ki is rótta rá a bíró a három esztendő börtönbüntetést.

HOGYAN "KINOZZAK A CSEH GYERMEKEKET — A ZSIDÓK MIATT

Két prágai cseh lap veszekszik egymással, hogy a "szeren csétlen" cseh gyermekek arra vannak ítélve, hogy a cseh iskolák osztályában együtt kell ülniök a szlovák, zsidó esetleg a magyar gyermekekkel. A cseh lapok szerint a cseh gyermekeket iskolai előhaladásukban hátráltatják a zsidó és magyar gyermekek, mert ezek nem tudnak csehül s így a cseh gyermekek a tudományokban hátra maradnak. Az újságírók követelik, hogy az iskolákban a cseh gyermekeket különítsék el a más nemzetiségű gyermekektől (Ezt nevezik Csehországban demokráciának).

McPHERSON BIRÓ ÉS A MAGYAROK

Egyáltalán nem nagy esemény... Szürke, egyszerű kis hétköznapi történet, de talán érdemes egy perc megállni mellette — nekünk kanadai magyaroknak.

A winniepei bíróság tanács-
termében tizenhat európai vá-
rakozik McPherson bíróra. Nem új kanadások, de nem is régi-
ek még és nem is valami turpisság miatt várják a bírót. Polgárlevelek ügyében vannak itt. A tizenhat ember közül három magyar. Majdnem egy ötödörész. Elég jó arányszám, különösen ha hozzá vesszük, hogy a magyarok fejlett kimagaslónak a német, osztrák, ukrán és cseh nemzetiségűek közül.

Kicsit szorong a szívünk. Hogyne, hiszen a polgárosodás azt jelenti, hogy meglazulnak a kapcsolataink, melyek szülőhá-
zánkhoz fűznek bennünket. De amikor az óhaza utnak érez-
tett minket, azt kívánta, hogy soha meg ne tagadjuk, el ne felejtjük, — de nem kívánta azt, hogy itt a nagy idegenben bármi tekintetben is elmaradjunk a többi nemzetiség mögött.

Rövid várakozás után megje-
lenik McPherson bíró. Éles te-
kintete, ősz haja, bő fekete pa-
lástja tiszteletet gerjesztő ko-
molyosságot áraszt. A bíró az e-
gyik magyart szólítja elsőnek. Semmiség ez, de mégis jól esik: magyar az első. Jönnek a szor-
kásos száraz hivatalos kérdé-
sek: Mi a neve? — Mely ország-
ból jött? — Magyarországból.

— hangzik a válasz. McPherson bíró szigorú arca megnyehül, hangja melegebben cseng: "We generally get good men from there, believe you are one too". (Rendszerint derék embereket kapunk onnan, hiszem, hogy Ön is az). Igen itt állunk meg egy percre. Ez a bizalom nemcsak egy magyarnak szól. McPherson törvényszéki bíró hisz, hogyha valaki magyar, akkor derék ember is. A kanadai magyarságnak arra kell törekednie, hogy minden bíró így gondolkodjék szerte Kanadában és mi ennek a bizalomnak megfeleljünk tisztességes, becsületes munkás élet által.

Igenis polgárosodjunk. Kapcsolódjunk be utthonunk életébe, de tartsunk is össze, hogy nagy tömegben lépve ismertté tegyük a magyar nevet és tehetséget. Emeljük a magyar nevet egyenlő színvonalra a többi nemzetiséggel.

Még valamit meg kell emlitenünk. A csehektől megkérdezték a bíró, hogy miért jöttek ki Csehországból. A magyaroktól nem kérdezték ilyesmit. Hiszen azt mindenki tudja már itt Kanadában is, hogy a mindenéből kifosztott Magyarország nem tudta eltartani fiait. De hogy a hatalmas Csehországból, amely megkapott mindent, amit szemé, szája és falánk gyonmra meg kívánt, miért jönnek ki ez emberek, az talány McPherson bíró előtt.

Payerle Ákos.

A magyar dohány legendája

NYOLCVAN ÉVE SZÜLETETT MEG A "NÉPSZERŰ" FINANC

Nagy utja van ennek a holnapi, hol aranyárga levélnek, sőt egész történelme. Vannak, akik vitatják, hogy a kínaiak voltak az elsők, akik dohányoztak. Annyi bizonyos, hogy Európába Kolumbusz Kristóf hozta hirt először arról, hogy 1492-ben látta Guanahanin ben-
szőlőt, amit a dohánylevelet sodorják, aztán kukorica le-
velébe teszik és szíjják — hogy ne bántsa őket a moszkito, a szunyog. Levélhengerek voltak ezek, amelyeket tabakosnak neveztek, de kialakult olyan vélemény is, hogy Tabago szigettől származott ez az elnevezés.

Európában először mint orvosságot kezdték terjeszteni és akadtak, különösen a spanyolok körében, akik magasztalták mint csodafüvet, amely rengen-
tek betegség ellen jó. II. Ferenc francia király követe, Nicot János, akiről különben a dohány mérgét elnevezték nicotinnak — egyik apródjának az orr-rájkát gyógyította vele. Medicini Katalin királynő is azok között volt, akik Európában először láttak dohányt és innen származik a királynői elnevezés is.

Magyarországba Pornemissza Pál erdélyi püspök 1668-ban vitte be az első nyers, az ottani örök követ pedig 1576-ban az első száraz dohány. Később már annyira népszerű lett, hogy a legkülönbözőbb alakban használták. A franciák és a spanyolok divatba hozták a tubakolást vagy burnótozást, sőt a papokat is részoktatták a tubakolásra! VIII. Orbán pápa azonban egyházi átkot mondott a tubakolásra, amelyet pontosan száz év múlva vontak vissza.

Akadnak főleg gyarmati népek, ahol áldozat formájában élvezték a dohányt. Oroszország ellenállt az akkori új divatnak. A XVII században oroszoktól büntették a dohányzást, ám ez sem használ, mert titokban füstöltek a muszkák, noha számos olyan esetről emlékezünk meg a krónikák, amikor megcsontított orr lett a szenvedély következménye.

Természetesen ma már olyan ország nincs, ahol ne dohányoznának a férfiak, sőt a nők. Amikor még szabad volt a korlátlan dohánytermelés az Ó-hazában, egy családi kertekben a legkülönbözőbb módszereket vették igénybe ennek az érzékeny növénynek az ápolására.

Kerekén 80 esztendeje, 1850-ben jelent meg az osztrák császári rendelet, amely elrendelte, hogy a magyar dohány értékesítésébe, sőt a termesztésébe is kizárólag az államnak is van beleszóla. Az átkozott Bach-korszakban hozták be tehát a "monopóliumot" azaz az állami egyeduralmást, a dohányra, amelyet elvéve titokban termelnek még most is s amikor az u.n. "spenót-bakterek" jönnek azzal térnek ki, hogy "csak a virágja kedvéért ültették el a dohánypalántákat a kertben"



A német nép legnagyobb élő nemzeti hőse, HINDENBURG PAL, a mazurek csaták és később a francia front lángészü hadvezére, akit agg kora ellenére a német köztársaság elnökévé választotta meg. Főleg az ő közbenjárásának köszönhető, hogy Németország példás önmegtartóztatással viseli a "béke" keresztjét. Mint azt már több ízben jeleztük, Hindenburg legutóbbi bizalmas beszélgetést folytatott Bethlen magyar miniszterelnökkel, amittől a két ország barátságának újraéledését látják.

A dohánymonopólium bevezetése tehát még az ugynevezett osztrák korszakra esik, amikor is virtust csináltak abból, hogy szüzdohányt szivjanak az emberek, mert ezzel akarták tüntetni a gyászos korszak ellen. Ma már azonban nincs ok és szükség arra, hogy ugynevezett szüzdohányt szivjanak, mint ahogy lassankint rájönnek az emberek, hogy a dohányjövődék vezetősége mindent elkövet, hogy kielégítse az igényeket és ebben a tekintetben versenyzünk a szüzdohánnyal.

Szabolcs megyében híres külföldön a termesztés, de az egész Alföldön vannak dohányföldek. Dunántulon Tolna megyében és Somogy vármegyében délnyugati részén termelnek főleg. Híres a Nagyatád község mellett lévő Szulokon termelt dohány selymes levele. Ez a jubileumi esztendő annyiban nevezetes, hogy megvalósítják azt, hogy magyar elnevezésű gyártmányok kerüljenek forgalomba. Karácsony előtt megőrvendették a pipás embereket olcsó pipadohánnyal.

Legujabban világraszóló eljárásal pácolják a magyar dohányt a nagy államj dohánygyárakban s a "Nicotex" megjelöléssel forgalombahozott dohányfajtákból különleges módszerekkel teljesen kivonták a dohánymérget. Ezáltal nem-

LEÉGETT A SOUTH JUNCTION-I TEMPLOM

Manitoba South Junction városkájában szomorú sors érte a helybéli francia r. k. templomot, melyhez mintegy 22 család magyar és németajku honfitársunk is tartozott.

A tűz mult hét vasárnapján délután 2 órakor ütött ki eddig még kiderítetlen okból. A 3 éves faépület pillanatok alatt lángborult és a berendezés legkisebb darabja is porráégett. A kár meghaladja a \$7,500-t, amelyből legfeljebb csak \$1,500 térül meg biztosítás révén.

A SKÓT FÜGGŐVASUT A LEGGYORSABB

Glasgowban egy skót mérnök tervel szerint készült egy érdekes függőpályán haladó vasut. A kicsik torpedóalakúak, hogy a levegő ellenállását könnyebben legyőzzék. A vonat sebessége óránként több mint 130 mérföld, azaz 210 kilométer, tehát kétszer akkora, mint az eddigi leggyorsabb földönjáró kőzlekedő eszköze.

Minden Előfizetőnknek és Hirdetőnknek

IGAZ TESVÉRI EGYÜTTÉRZÉSSEL

BOLDOG ÚJÉVET KIVAN A

SZERKESZTŐSÉGE,

KIADÓHIVATALA ÉS NYOMDÁJA

P É N Z

KÖLDES A VILÁG BARMELY RESZEBE POSTAN VAGY SÜRGŐNYILEG — HA 6. EGYEK ELADÁSA AZ ÖSSZES VONALAKRA EREDETI ÁRÁKON

4 1/2% KAMATOT FIZETÜNK BE. TETEKRE NEGYEDEVI EL SZÁMOLÁSSAL

THE HARBOR STATE BANK

Alapította: **EMIL KISS,**

4th Ave. 9th St., NEWYCRK

Keletkanadában a legjobb, legbiztosabb és leghorsabb pénzküldés módja.

HÁZAK, FARMOK STB. ADAS-VÉTELÉRE INTÉZESSE VELEM

Bármilyen ügyes-bajos dolgyában forduljon hozzám:

LOUIS SZABO

BOX 244 14 Crowland Str. Welland, Ont.

A CANADIAN NATIONAL RAILWAY EXPRESS magyar magasztja.



Kanada egyik legmagasabb épületének, az ottawai parlamenti épületének közepétől nézve a kanadai parlament épületének házába az Angliából visszatért Bennett miniszterelnök elnökletével ismét megindultak azok a tárgyalások, melyek a mai válságos idők problémáit volna hivatva megoldani. A kanadai parlamentekben nyerne ugyan rend szerint elhelyezést a minisztériumok is, nem úgy mint például az európai országokban, többek között a magyar fővárosban, ahol az ország háza csak a törvényhozás céljaira szolgál, míg az állam ügyeit a külön épületekben elhelyezett minisztériumok intézik.

BOLDOG UJÉVET KIVÁN "ADRIA" Kereskedelmi, Utazási és Telepítési Társaság

az összes honfitársunknak az

KISIKLOTT A VONAT: HÁROM HALOTT

A Canadian Pacific Brandon-Rogina közötti szárnyvonaán, mely több aaskatchewanai magyar telep, Esterházy, Stockholm, Markinch vidékét köti össze a külvilággal, múlt szerdán végzetes kicsúszást szenvedett, melynek során három halottnak és sokan megsérültnek kelt a hír.

A vonat a földet érintve mozdonyával a kocsikat felhajtva a pályán elcsúszott és a hirtelen megálló kocsikat a pályán elmozdított, melynek során három halottnak és sokan megsérültnek kelt a hír.

WINNIPEG, Man.

A K.M.Sz. Manitoba Ostályi taggyűlésén múlt héten csütörtökön este szűp számmal, mintegy kétszáz-an jelenek meg a tagok és vendégek.

A gyűlésnek egyik kiemelkedő pontja volt a munkanélküli honfitársak panaszaik meghallgatása. Megállapította a gyűlés, hogy ma nemcsak nagyon sok munkanélküli magyar van Winnipegben, de ugyancsak sokan vannak ahkét a társadalomnak tennie kell valamit.

A bejelentések során a megjelentek tudomásul vették, hogy a város polgármestere R.H. Webb személye senki sem fogja meghallgatni a Magyar Házban (544 Main St.) a magyar munka nélküli panaszait.

A fent említettek és a háziasztalon kívül megjelentek és ajándékokat adtak: Mrs. W. Mondor, Mrs. A. Benoit, Mrs. P. Snyder, Mrs. W. Bonka, Miss Anne Sernyk, Miss Annie Schwartz.

ben. A Sport Club a múltban is jól adta annak, hogy barátai és pártfogói szórakoztatására minden alkalommal meggyógyított, pikáns, mulató jellegű kellemes órákat szervez.

Óriási embertömeg a Nőszövetség szeretetvacsoráján

A winniepei munkanélküli magyarok múlt vasárnap ismét szíves vendéglátásban részesültek, ezúttal a Magyar Nőszövetség részéről, melynek buzgó tagjai Schebeck J. Istvánné díszelnök és Istványa Zoltáné elnökné vezetésével nagy sikerrel tartottak szeretetvacsorát.

Órák, ékszerek, harmonikák, Solingeni kések és borotvák, gramofonok, taitékpipák és paprika

Magyar Columbia lemezek darabja 60 cent
10 darab rendelésnél a szállítást mi fizetjük
KERJEN ARJEGYZEKET
Pénzküldésnél a távirati díj \$1.00
Old Country Diana Sósorsvezet

Hajójegyek a világ legmodernebb, leggyorsabb hajóin
Ha családját ki akarja hozatni hajójegyet részletfizetésre adunk.
New Yorkból Fabre Line hajóin hajó és vasúti jegy Ausztria, Magyarország, Románia és Jugoszláviába \$92.00-tól felfele
Az amerikai vízumot mi szerezük le

"ADRIA"

KERESKEDELMI, UTAZÁSI ÉS TELEPÍTÉSI TÁRSASÁG
645 Main Street í. emelet. WINNIPEG, Man.
Magyar Columbia lemezeknek nyugatkanadai vezérképvisellete és főlerakata

JUBILÁLT BÉKEVAR

(Folytatás az előzőről)
A rendezőség felkérésére ezúttal lapunknak az ünnepre leutazott szerkesztője méltatta a békevári pionirok, köztük Kovács tiszteletos írásos munkásságát a kanadai északmagyarországi szempontból, majd pedig közzéadta Tisz. Tatter Vilmos mondat mindvégig érdeklődéssel hallgató, magvas gondolatokban gazdag beszédét az ünnepelt érdemlő.

Étesítés

Ezennel felhívom a nagyrészt vásártól szokásos figyelmét, hogy "STAR MEAT MARKET" néven 315 Logan Ave. cím alatt órási méretű és hentesüzlet nyitottam, hol elsőrendű minőségű árut tartok állandóan raktáron.
A winniepei magyarság szíves pártfogását kérve, maradok kíváló tisztelettel
TRINÁ CZ BALINT tulajdonos

LUKÁCS LAJOS TELEPÍTÉSI IRODÁJA

10617—97th St. Phone 21 256
EDMONTON, ALBERTA,
Pénzküldés legutóbbabb díj-szabás mellett gyorsan eszközl. Kérjen árjegyzéket. Albert a legjobb fekvésű farmlaj nálam kaphatók. Hajójegyek részletfizetésre is. Szociális engélyeztetés beosztás részére.
A Kanadai Magyar Képviselet: előfizetéseket és hirdetések felvezet. címváltozást eszközöl.

COLUMBIA

MAGYAR GRAMOFON LEMEZEK éppúgy, mind eddig is szentül is a rendes áronként 60 centes árban kaphatók. 10 darabban felüli rendeléseket portómentesen eszközölünk.
PANNONIA
621 Main St. WINNIPEG, Man.

SZEMÉLYSÁLLITÁS LLOYD HAJÓKON

KANADA és EURÓPA

között — MONTREAL — HALIFAX — BREMA
Szívesen szolgálunk tanácsal, ha az Óhazába szándékozik utazni. Segítségére tesszük magyarországi rokonainak vagy barátainak kiutaztatására a szükséges okmányok megszerzésében.
NEW YORKBÓL EURÓPÁBA
Rendes heti expressz szolgáltatás a világ leggyorsabb hajóján
Pénzküldés a világ minden részébe
Felvilágosításért forduljon a helyi ügynökhöz vagy
NORTH GERMAN LLOYD
54 Main Street
WINNIPEG, MAN.
Regina—Edmonton—Vancouver—Montreal
Toronto—Halifax—Calgary

KANADAI SZOLGÁLAT HAMBURG ÉS HALIFAX KÖZÖTT

Rendes hajójáratok a Hamburg Amerika Vonal népszerű hajóin: ST. LOUIS, MILWAUKEE, CLEVELAND
HAJÓJEGYEK BEVÁNDORLOKNAK
Váltsa meg rokonai részére a jegyet előre, mert így a beutazás sokkal gyorsabban történik. Társaságunk itteni és európai képviselői minden tekintetben az utazók segítségére lesznek.
GYORS HAJÓJÁRAT NEW YORK ÉS HAMBURG KÖZÖTT
Rendes heti gyorshajójárat duplacsavaros aljakkal fűtött írógát csuklókkal készülőkel ellátott kékűvelű hajókon:
ALBERT BALLIN, DEUTSCHLAND, HAMBURG és NEW YORK
Pénzküldés rendszerünk GYORS, ÖLCSŐ és BIZTOS.
Forduljon felvilágosításért a helyi ügynökhöz vagy
HAMBURG-AMERICAN LINE
276 BAIN STREET, WINNIPEG, MAN.
TORONTO — BREMA

A Szt. István király r.k. magyar betegsegelyző egyesület múlt vasárnap tartotta meg tisztelt közgyűlését, melynek eredményeképpen a következő tisztviselőket választották meg: Díszelnök ú. Lang János, elnök Kovács József, alelnök Kupa György, jegyző-titkár Reichert Ká. Foly. ellenőrök Czermán Mihály és Koszovits János, betegápolók Payer Béla és Bálint István, bizottsági tagok Csík Kálmán, Gyulay István, Mayer Miklós, Szabó József és Vukits Károly. A hűtör és könyvtáros Lovász István, házigazdónk Koszovits József.

MESTERSÉGES LAZZAL GYÖGYITJÁK A TÜDŐBÁJT

Egy newyorki orvos korszerű gyógyítókkal igyekszik gyógyítani tüdőbajos betegeit. Elektromos fellelegítés útján, tehát mesterségesen lézba ejti beteget és tapasztalata szerint ha rendszeresen 106 fokos (41 Celsius) lézban tartja őket, úgy komoly remény lehet arra, hogy az illető teljesen gyógyuljon a tüdőbajból. Hasonló gyógyítómódal sikerült vörhenyt, diftériást, reumát és asztnát is gyógyítani.

REMINGTON

HORDOZHATÓ ÍRÓGÉP
Kapható a világ minden részében. Modern kiváló minőségű gépekkel.
REMINGTON Typewriters Ltd. 210 Notre Dame Ave. Winnipeg.
Kötelezettség nélkül kérlek részletes felvilágosítást a Remington Portable írógépről és a havi fizetés feltételeiről.
Név: _____
Lakás: _____
Az új típusok Január 1-én veszi át hivatalát.

WINDSOR, ONT.

Múlt szombaton, december 20-án este nagy sikerrel "Keno-Party"-t rendezett a magyar református egyház híjjárósága Dr. Molnár Jenő vezetésével. Karácsony hetére szánt nagyszabású programot dolgozott ki a windsori reformátusság, melynek kiemelkedő eseményei a december 24-iki karácsonyfaünnep, melynek sikerét márc az a körülmény is biztosítja, hogy a Nőegylet tagjai buzgónak a rendezés terén. Karácsony ünnepének estjén, azaz 25-én este 8 órakor filmvetítés keretében műtálat be Krisztus életét. Ugyancsak nagy érdeklődés nyilvánul meg a Bethlen Gábor Club szilveszteri estjébe írtak, melyre külön meghívókkal felhívják a windsori magyarság figyelmét.

RAYMOND, ALTA

A Raymond Első Magyar Betegsegelyző Egyesület december 14-én tartotta meg tisztújító gyűlését. Egyhangulag a következőket választották meg:
Elnök: Némedy Gyula, alelnök: Beresnyai József, titkár: Csabay József, pénztárnok: Csizmadia Dénes, ellenőrök: Halász Lajos, Kun István. Betegápolók: Kasza Ferenc és Kerék Zoltán, ajtóőr: Körösi József. Vigalmi bizottság: Fudra István, Kertész Zoltán, Csizmadia Imre, Molnár István és Tóth József.
Az egyesület megbízásából Csabay József titkár.

Szabó Sándor véres harca Jack Taylor kanadai bajnokkal

Connecticut állam New Haven városában, ahol Szabó sokévi emlékezetes mérkőzését vívta az amerikai és a közönség viharosan ünnepelte a neves magyar birkózót. A formája tetőpontján álló Szabó ugyanis Jack Taylortal, a híres kanadai bajnokbirkózóval került szembe. A magyar bajnok a nála 30 fonttal nehezebb Taylor "tollas zsákként" forgatta, emelte, dobta. Az ügyes kanadai dühöly tehetetlen volt hogy nem egyszer rugta és fojtogatta Szabót aztán a mérkőzés tartama alatt görcsösen kapaszkodott a bokszolóring közelebe, majd futva menekült a magyar bajnok írtózatosa erejű szorításából. Mikor már mind a négy háttérkarja bizonyult, durván vesén bokszolva Szabót, aki erre a szabálytalan támadással került szembe. A magyar bajnok a nála 30 fonttal nehezebb Taylor "tollas zsákként" forgatta, emelte, dobta. Az ügyes kanadai dühöly tehetetlen volt hogy nem egyszer rugta és fojtogatta Szabót aztán a mérkőzés tartama alatt görcsösen kapaszkodott a bokszolóring közelebe, majd futva menekült a magyar bajnok írtózatosa erejű szorításából. Mikor már mind a négy háttérkarja bizonyult, durván vesén bokszolva Szabót, aki erre a szabálytalan támadással került szembe. A magyar bajnok a nála 30 fonttal nehezebb Taylor "tollas zsákként" forgatta, emelte, dobta. Az ügyes kanadai dühöly tehetetlen volt hogy nem egyszer rugta és fojtogatta Szabót aztán a mérkőzés tartama alatt görcsösen kapaszkodott a bokszolóring közelebe, majd futva menekült a magyar bajnok írtózatosa erejű szorításából.

6000 ÉVES MOZAIKOT TALÁLTAK

A német ásatások vezetője, Jordán Gyula archeológus, Mesopotamiában, a régi Urukban, (ma Warka) igen szép mozaikot talált, mely Kr.e. 4000 esztendővel készült, tehát ma a közel hátezer éves.
Ugyanott 4000 esztendő óriási falazatot ásott ki, mely helyenként két méternél vastagabb. A fal nem téglából, hanem mészkőből készült. A köveket egyes technikával rakták össze, olyan erősen, hogy egyes részét még ma is egészen szilárdan.

ELBOCSÁTJÁK A TÓT KÖZTISZTVISÉLŐKET A FELVIDÉKEN

A szlovák néppárt párast nyújtott be a prágai kormányhoz, amelyben állítást arra, hogy az egyre fokozódó gazdasági válság következtében szükségessé vált hivatalnokelbocsátások a Felvidéken ismét csak kizárólag a tótok rovására történjenek. Az állami szolgálatból elbocsátottak a Felvidéken tisztára tótok, még véletlenül sem akad közöttük cseh. Így a gazdasági válság végeredményben ismét csak a tótokra nehezedik a legsúlyosabban, ami különösen szívesen tűnteti fel a csehek által állandóan hangoztatott testvéri szeretetet.
A modern zenei irányokkal.

Mi is boldog újévet kívánunk!...



MINDEN KANADAI MAGYAR... HIREKET LEGELŐSZÖR A KANADAI MAGYAR UJSÁG...

VERT ÉS ERŐT AD SATURNINN. Az elgyengült szervezetnek sok évi tanulmányozás és tapasztalat alapján készült...

PERFIKÁK. NŐKNEK I-gon alkalmas ezen ELETITAL használatára erőjük, egészségük visszaállítására és rendbentartására.

Vörös Kereszt Patika. 8007 BCKEYE ROAD, N., CLEVELAND, O.

116 oldalas egészségügyi utmutató, nők és férfiak számára és családhitelű falinaptár 1931-re minden rendelkezésre, ingyen.

Hűtött Sütemény--egy új ötlet. Nyujtás ki a téli és őrök egész éjszakán át a jégselemben...

PURITY FLOUR. 700 receptes Purity szakkönyvet 30 centért megkaphatja...

A GYŐZELMES MAGYAR LOVASOKRÓL

A magyar huszártisztek toron főúri osztály privilegiumának... A magyar huszártisztek toron főúri osztály privilegiumának...

A magyar buza felülmúlja a kanadait

Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület növénynevelési bizottságának ülésén Fabricius Endre rendkívül érdekes előadást tartott a magyar buzanevelés eredményeiről.

FARKASCSDORDA GARÁZDALKODIK ONTARIOBAN

Ontario South Magnetawan vidékén már hetek óta rengeteg kárt okoz egy farkascsdorda melynek vezére valószínűleg háziorvos kutyából vedlett a vadban...

TÖBB AMERIKAI ARUT FOGYASZT ANGLIA

Míg a múlt évben Kanada kivitele általában meghaladja az Egyesült Államok angliai kivitelét, az idén Kanada kárnya több amerikai arut vásárolt...

A TUDOMÁNYOS NOBEL-DIJAK ELOSZLÁSA NEMZETEK SZERINT

A legutóbbi Nobel-díjakat is beszámítva, 87 tudományos Nobel-díjat osztottak ki a fizika, a kémia és az orvostudomány terén...

KINCSEK HELYETT A HALÁLUKAT LÉLTÉK

Della Isle francia sziget egyik kikötőjében borzalmas szejtetcséllanúság adománait eszt 16 buvár. Az Artiglio olasz kutatógőzös az Egyipt nevű, évekkel ezelőtt elsüllyedt hajó kiemelésén fáradozott...

HIREK A WINDSORI MAGYAR EVANGÉLIKUS EGYHAZ KÖREBŐL

Ünnepi istentisztelet és Urvasoraszítás Montreálban. December 21-én vasárnap délután a Jean Mance és Prince Arthur utcák sarkán levő német evangélikus templomban Papp János windsori ev. lelkész a montreali evangélikusok részére ünnepi istentiszteletet tartott...

MAR KANADABAN IS HALALLAL FENYEGETNEK A BANDITÁK

A torontói törvényszék most ítélte el egy John Rutledge nevű angolt, aki először szépszerével, majd pedig különböző fenyegetésekkel kísérelt meg pénzt kicsalni embertársaitól.

A Kanadai Magyar Ujság angol leckéi

MS. LECKE. Azt hiszem, az agy jó. Nem is kívánhat ennél jobbat. Helyes, kivesszem a szobát. Nekem kellene egy bútorozott szoba.

"PANNONIA"

NYUGATKANADAI TELEPÍTŐ ÉS KERESKEDELMI TÁRSASÁG 621 MAIN STREET WINNIPEG, MAN.

B U É K

KEDVES HONFITÁRS! Kétféle karácsonyi ünnepek és boldog újévet kívánva, köszönetet mondunk a múltban nyújtott pártfogásért és reméljük, hogy bizalmával továbbra is meg fog bennünket tisztelni.

Hazafias üdvözléssel L. K. K. igazgató.

Table with 2 columns: Item description and Price. Includes items like Valódi Importált MODIANO cigaretták, Hercegovina dohány, Cigaretta töltés darabonként, etc.

MAR KANADABAN IS HALALLAL FENYEGETNEK A BANDITÁK

A torontói törvényszék most ítélte el egy John Rutledge nevű angolt, aki először szépszerével, majd pedig különböző fenyegetésekkel kísérelt meg pénzt kicsalni embertársaitól.

A Kanadai Magyar Ujság angol leckéi

MS. LECKE. I think the bed is good. You cannot wish for a better one. Well, I will take the room. I want a furnished room.

„HAZÁDNK
RENDÜLETLENÜL
LÉGY HIVE, OH
MAGYARI!”



MAGYARORSZÁGI HIREK



„CSONKA-
MAGYARORSZÁG
NEM ORSZÁG, EGÉSZ
MAGYARORSZÁG
MENNYORSZÁG”

A KANADAI MAGYAR UJSÁG
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÉNEK JELENTÉSEI
BUDAPESTI SZERKESZTŐSÉGÜNK CIME: HEGEDŰS SÁNDOR UCCA 18. IV. 2.

HIRLAPI KACSÁKTÓL — A VALÓSÁGIG

Magyarország mostanában igen sokat szerepelt a világsajtóban. Bethlen miniszterelnök Berlinben járt és a német mértékadó körökkel folytatott nagy fontosságú tárgyalásokat. Tavasszal megindulnak a magyar német gazdasági tárgyalások is amely elé nagy várakozással néz a magyarság. Mindezekről sokat írtak a világ különböző részeiben, tegyük hozzá gyorsan — néha nem is kellő tájékozottsággal.

A legfantasztikusabb meséket szövegették. Egy kalap alá hozták Törökországot, Oroszországot, Németországot, Magyarországot és még egy csomó kisebb országot, Mussolini személyét vetették előre, mint akinek árnyéka ránehezedik Európára és úgy igyekeztek beállítani a dolgot, mintha újabb vérező háború készülne, mondván hogy Bethlen politikai és gazdasági megállapodásai végül is felbillenthetik az európai egyensúlyt és felforgathatják azt az erőcsoportosulást, amelyet az ugynevezett "békeszerződés" hozott létre.

Mióta a francia politikusok létre hozták a kisantantot, a nemzetközi politikában ilyen mélyreható mozgalom nem volt Franciaország a kisantant segít ségével frontot alkotott Németországgal, másrészt Orosz szággal szemben, hogy uralmát biztosíthassa a Balkánon.

Ezzel szemben azonban most fellépett Olaszország, Magyarország, Németország és Törökország, amelyek politikai és gazdasági szövetségre akarnak egy mással lépni, hogy a francia nemzetlancolat erejével szemben felvegyék a küzdelmet.

Hétről-hétre

Ma már nemcsak hangzatosított program a takarékoskodás, hanem a képviselőház pénzügyi és közgazdasági bizottságának ülésén kiderült, hogy az állam a költségvetés első öt hónapjában 8 millió pengőt takarított meg. A parlamentben az energia javaslatot tárgyalják. Ennek az a célja, hogy a közgazdasági életet olcsóbbá tegyék. A lehető legjobban akarják kihasználni az energiákat, a legtakarékosabban kívánnak villanyáramot termelni, ezzel lehetővé teszik a nagy ipari vállalatok számára, hogy a termelési költségeket le szorítsák.

A fővárosi közgyűlése befejezte a jövő évi költségvetés vitáját. Az a legérdekesebb határozat, hogy a Károlyi palota vé telésének, mintegy 1.600 ezer pengőnek kifizetése helyett ezt az összeget szociális akciók fedezésére fordítják. Felépíttik be lőle a szeretetotthon, szükség lánksokat emelnek, a munkanélküliek családtagjait segít ye rük és a szellemi szükségünk sük számát emelik fel a rendelkezésre álló összegből.

Több érdekes vendége volt Budapestnek. Így nálunk járt Dekier Young, a bécsi kina kö vetés vezetője, mert a Nemzet i Szalonban kínai kiállítás nyílt meg. Az első nálunk járt kínai

Megölték az Amerikába induló gazdát

Szombathelyről írják: A vas-tett, mert előzőleg sokan tudtak megyei Bozsokon egy csontvá-arról, hogy a kocsis Bécsig akar zat találtak egyik ház udvará- ta kísérni Ávárt. Visszatérését ban s megállították, hogy a kocsis a kocsis azzal magyarázta, csontváz Ávár József gazdáé volt, aki évekket ezelőtt minde- tét pénzzé tette és Amerikába indult. Kézénfekvő volt a fel- tevés, hogy a gazdát meggyil- költék, mert tudták, hogy sok pénz van nála. Megállították hogy a gyilkosságot Pirpauer Antal, Prisznyák Lajos gazda egykori kocsisra követte el, aki azután a holttestet elásta gazdája udvarában. A kocsis az-óta meghalt. A nyomozás során kiderült, hogy a kocsis rábeszélésre adta el Ávár gazda minde- nyen vagyonát és ezért 1925-ben 5 millió koronát kapott. Azzal biztatta a kocsis, hogy utlevél nélkül is átsegíti a határon és elviszi Bécsig, ahol neki ismer- rósei vannak. Azok majd to- vább segítik, míg eljut Ameri- kába. A megegyezés napján ál domást ívott a gazda a kocsis- sal majd az éj folyamán elindul- tak a határ felé.

Másnap a kocsis visszatért a faluba, ami nagy feltűnést kel-

helyett esetleg a nép köré- ben; elnyomás a szabadság helyett, bár azt remélték, hogy szabadság lesz az údvös követ- kezménye annak, amit ők bé- kének minősítettek.

A határt sok helyütt gazdás- gok közepén, sőt otthonokon keresztül húzták meg, a tulaj- donos pedig nemcsak, hogy nem kapott kárpótlást, hanem még a lábát sem teheti be tulajdoná- ra, hogy a földjét megművelje, ha csak engedélyt nem szerez a kormánytól, ami mindig kellem- telenséggel jár. Az országban tesped az ipar, a kereskedelem és ezért nagy a munkanélkül- ség, szegénység és az izgalom. Nincs ereje még talpra állni se, hiszen hadserege létszámát le- szállították, másfelől pedig a ha- talmas méretekben szövetséges államok vastag husággal a kez- zükben vigyázzák minden lépé- sét — fejezi be magyarbarát cik- két Noll amerikai püspök.

ANGOL HANG A FRANCIÁK ELLEN

W. E. Inge ismert angol pub- licista beszámolt közép európai utjáról s ennek során megálla- pítja, hogy Budapest minden ideérkezett idegent alaposan megdolgoznak s miután az an- gol közvélemény veleszületett áttatabanvéve francia ellenes, így könnyű szerepe van mind- azoknak, akik a békerevívt és a magyar határok revízióját sür- getik. Az angol publicista fel- hívja az utóállamok figyelmét azokra az új irányokra, ame- lyek Európa lelkiismeretében egyre jobban kialakulnak.

A SZLOVÁK RUSSZIN VISZONY

Prágai levél formájában a "Szlovák" című felvidéki lap érdekes cikket közöl. Mi nyil- vánonosan beszélünk a revízió- ról — írja többek között — belát- juk a lehetőségét annak, hogy Szlovénzko egy darabja levá- gható Magyarország javára. Ru- szinszko határát egész a Pop- rádíg szeretnék kitolni és Kas- szál szeretnék Ruszinszko fővá- rosát, ami természetesen sérti a szlovákokra. A prágai levél kijelenti, hogy nem akarnak senkit elszlovákosítani, de a szlovákság elcsehetését ők sem engedik.

ÚJ MAGYAR HAJÓK A TENGEREN

Jelentette már a Kanadai Ma- gyar Ujság, hogy a múlt év- ben megalakult Budapestben a Pannónia Magyar Tengerhajó- zási Társaság, amelynek Ma- gyar nevű 4750 tonnás hajója azóta magyar kapitánnyal és legénységgel, magyar lobbogó al- lalt járja a tengereket. Két hét- tel ezelőtt ugyancsak megala- kult a Trans-Oceánia magyar hajózási társaság. Ez a társá- ság Rotterdamban három né- met eredetű hajót vásárolt, amelyek azelőtt a Stinnes-féle ha- józási vállalat tulajdonában vol- tak. Ennek a három hajónak magyar névre való átkeresztelése és magyar lobbogó alá hely- zése a közelmultban ment vé- gebe ünnepélyes formák kö- zött a rotterdami kikötőben. A három hajó Tisza, Tatra és Ten- ger nevet kapott és közülük az első 7300 tonnás, a második 6900 tonnás és a harmadik 6700 tonnás. Ezeknek a hajóknak a személyzete csupa magyar em- berből áll. Három kapitány, 12 tiszt és 12 hajógépész kapott ezáltal módot arra, hogy ma- gyar hajón, magyar lobbogó al- táll szolgálja a magyar keres- kedelmi tengerészetet.

A három új magyar hajó im- már magyar lobbogó alatt, ma- gyar tisztek vezetésével még e- zen a héten utra kel. A Levan- te 7500 tonnás Honvéd nevű hajójával együtt tehát most már öt tengerjáró gőzösön leng a magyar lobbogó. A közeljövőben azonban a hatodik tengerjáró gőzösré is felkerül a magyar zászló, mert a Pannónia már i- gen előrehaladt tárgyalásokat folytat második hajójának meg- szerzéséről. Még egy magyar hajózási vállalat működik Ham- burgban. A tulajdonosa Dará- nyi István. Ennek a vállalatnak azonban csak kisebb, 1000 ton- nán aluli hajói vannak, amelyek kel partmenti forgalmat bonyo- ltanak le, legfőképpen az É- szaki és Keleti tengeren.

Noll amerikai püspök a magyar igazságért

A Szent Imre-jubileumi év a- latt nagyon sok külföldi előke- lőség látogatott el az Óhazába, akik hazatérve, lapjaikban is be- számolnak a tapasztalatról. Többek között John Francis Noll püspök, az Egyesült Álla- mok egyik legnagyobb egyház- ságának főpásztora, — akit Amerika Proházkájának szok- tak nevezni — hosszabb időt töltött Magyarországon. A helyszí- nen tanulmányozta a magyar problémát, amelyről most meg- szerezett cikkét közölte a szerkesz- tésben őrias példányszámmal megjelenő "Our Sunday Visi- tor" című tekintélyes hetilap- ban. A magyarbarát amerikai főpásztor teljesen veünk érez- zésben őrias példányszámmal megjelenő "Our Sunday Visi- tor" című tekintélyes hetilap- ban. A magyarbarát amerikai főpásztor teljesen veünk érez- zésben őrias példányszámmal megjelenő "Our Sunday Visi- tor" című tekintélyes hetilap- ban.

— Borzalmas még elképzelni is, hogy micsoda indítóokok ve- zették a határvonalak megálla- pításában! Ezek ugyanis nem észszerűek sem a nemzetiségi csoportok, sem a természetes határok szempontjából, de nem észszerűek a nép érdeke szem- pontjából sem. Szinte úgy lát- szik, mintha kizáróan a bosszu- álló büntetés irányította volna Trianon uralt. A következmény, kölcsönös gyűlölet, akárcsak a világháborút megelőző évszáz- uj nemzetek között; boldogság

többségből úgy hogy a mai koa- liccióban nincs egy tényező sem, amely méltóan képviselné a Felvidéket és annak érdekeit. Ez a körülmény azonban a Fel- vidéknek illetőleg a Szlovákok- nak szabad kezét ad, sőt egye- nesen kötelességüké teszi, hogy ilyen körülmények között miután mesterségesen kizárják őket a kormányból utakat és módokat keressek jogalk o- rra, hogy a földjét megművelje, ha csak engedélyt nem szerez a kormánytól, ami mindig kellem- telenséggel jár. Az országban tesped az ipar, a kereskedelem és ezért nagy a munkanélkül- ség, szegénység és az izgalom. Nincs ereje még talpra állni se, hiszen hadserege létszámát le- szállították, másfelől pedig a ha- talmas méretekben szövetséges államok vastag husággal a kez- zükben vigyázzák minden lépé- sét — fejezi be magyarbarát cik- két Noll amerikai püspök.

NINCSEN TÖBBE EGYETLEN EGY MEGELEGEDTLEN MAGYAR HONFITÁRS SEM KANADÁBAN, SEM AZ EGYESULT ALLAMOKBAN, MIŐTA A

Kaufman Állami Magyar Bank

OLY LELKIISMERETESEN, GARANTÁLTAN, ELŐNYÖSEN PONTOSAN, OLCSON

vállalja a kivándorolt magyar honfitársak óhasznú pénztámláit. ARAINK DESZELNEK ÖNMAUGERT

\$ 15-ig postán 50c táviratilag \$1.25	\$ 50-ig postán \$1.00 távirat \$1.75
\$ 25-ig " 70c " \$1.45	\$ 70-ig " \$1.20 " \$1.95
\$ 40-ig " 90c " \$1.65	\$ 100-ig " \$1.50 " \$2.25

100 dollár feletti másfél százalékos vagyis száz dolláronként \$1.50 Az árák amerikai dollároban értendők.

Elvállalunk takarékbetétkeket kamatoztatásra és pedig felmondás nél- küli betétekre 3%, négy hónapi felmondásra 4%, garantált jelszóig le- velek után 6% kamatot fizetünk.

KAUFMAN STATE BANK

124 N. La Salle Street

Vagyon kb. egymillió háromszázezer dollár. A legnagyobb chicagói magyar bank.

A kanadai és amerikai magyarok által — közmegegyezés mellet kipróbálva. — EZ A LEGJOBB AJANLÓ LEVÉL.

MOLNÁR GYULA

MAGYAR ÉTTERME, SZALLÓDAJA ÉS BILLIARD TERME

700 Main St. WINNIPEG, MAN.

TEMESHY GYÖRGY 4 mesterműve:

- 1.) A Grófi Kastély Titka, vagy Két Héúgós Sziv Kálvária.
- 2.) Varó Hóhéja, vagy a Fekete Lovag.
- 3.) A Gályarab, vagy a Velencei Rémes E.
- 4.) Az Égő Ház Titka, vagy a Kötörő Asszony.

20 füzet ára \$1.00. — 50 füzet \$2.25. 100 füzet egyszerre rendelve \$1.00.

TANULJON ANGOLUL
Amerikai nyelvmester, melyből tanító nélkül megtanulhat angolul \$1.50 — Angol-Magyar Levelezés és Önigényű \$1.50 — Angol- Magyar és Magyar-Angol Szótár \$1.00. A három könyv \$3.00.

Posta költségre és biztosításra 25 cent melléklendő. Kanadába nem szállít a posta utárvételek csomagot.

KEREKES TESTVEREK
208 EAST 96th STREET
NEW YORK CITY

MAGYAR BILLIARD-HALL

MONTREALBAN
1603 St. Lawrence Blvd.
SZIVES PARTFOGÁST KÉR
VARGA JÁNOS

Az egyetlen magyar gyógyszerész az egész keletkanadában

ahol magyarul beszélnek s Óhazában képzett gyógyszerész ad tanácsot ad tanácsot és csinálja meg az orvosságát

I. ROTHBART

gyógyszerész és vegyész

594. Dundas St. West. TORONTO, ONT.

DÍJTALANUL ADUNK TANÁCSOT, HA FELKERES VAGY IRI! POSTAI RENDELÉSEKET PONTOSAN KIKÜLDONKI!

OLCSÓ ARU UTAZÁS AZ ÓHAZABA

Ha Óhazába éhajt utazni jöjjen vagy írjon az alanti hajózási irodába, leggyorsabb járatu hajóink indulnak minden héten. — visszavándorlási engedélyt megszerzünk ingyen mindazoknak, akik veünk utaznak. Pénzküldés a világ minden részébe kábel útján. — Ha családját éhajt- ja kihazítani az engedélyt a legrövidebb időn belül megszerzünk, írjon azonnal az alanti címre:

Stephen Vojnits

HAJÓJEGY ÉS PÉNZKÜLDÉSI IRODA

1473 St. Dominique St. MONTREAL, Que.

Kanada Magyar Újság

Entered as Second Class Matter, Post Office, Ottawa, Ont. Canada.
Published by the Canadian Hungarian News Co. Ltd.
375 Hargrave St. WINNIPEG, Man. Canada. Telefon: 23747.

Szerkesztő: **BACSKAI P. BELA** Editor

Nagyonb. hírtételek árát kivételre azonnal küldi a kiadóhivatalt.
Rates on advertisement contracts furnished on request.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Kanadában 1 évre \$3.00, Félévre \$1.50 KIHÍRÍT \$4.00
Subscription in Canada 1 year \$3.00 half year \$1.50
To foreign countries 1 year \$4.00

Apróhirdetések előre fizetendő

Legkisebb hirdetés 50 cent. Hármaszori kiadás \$1.25. Kihirdetés Money Orderen vagy ércnyelven a kiadóhivataltól.

HA RUHAJÁT tisztítani, javítani vagy vasatni szeretné, hívja fel telefonon Schwartz Ferenc urt és női ruhatisztító vállalatát. Gyors, pontos és jutányos kiszolgálás. A ruhát házhoz szállítjuk. Döböbény 777 Matthei hews Ave. Winnipeg., telefon 71 249 47 52

ELADÓ BOURDINGHAZ. Kissa Jósef három éve fennálló búróházát eladja, akinek komoly szándéka van egy jóforgalmu helyen álló búróháza értékesítésével. A ruhát készítő cimsen: JOE KISS 124 McIntyre St. W. NORTH BAY, Ont. 50-2

HASZNALT cipőjavító gépek jutányosan eladó. MIDGALSKY & SONS, 314 Wyandotte St. E. Windsor, Ont. 50-2-1

FIGYELEM magyar testvérek! Most vegyünk farmot B.C.-ben, amin oled. Megterem minden egy, mint az óha szában, az éghajlat nagyon kellemes. Egy 3 akeros farm villanyal, vízzel felszerelt 4 szobás házzal, 2400 dollár, 500 dollár lefizetéssel, a fenmaradt összeget fizeti ahogy tudja. Egy 5 akeros farm 2 szobás házzal árá: 650 dollár, 200 dollár lefizetéssel. Egy 10 akeros farm 3 szobás házzal és csirkedíval 1400 dollár, 400 dollár lefizetéssel. Ezek a farmok Vancouver-től csak 3 mérföldre vannak Irjon magyarlul vagy keressék fel személyesen A. NYISZTORT, 455 Pender St. West VANCOUVER B.C. 50-2

ELADÓ LEVELES DOHÁNY. Erős barna vagy közepes világos 5 font \$1.50, 10 font \$2.90 betűlédése ellenében megrendelhető. JOE HORVATH R.R. 3. AMHERSTBURG, Ont. 52-3

KERESSEM Berecs András barátomat, aki legutóbb Winnipegben tartózkodott és állítólag keletrre ment. Kérem öt vagy a róla tudott értesítések FASZTÓCSEKY Mártont 347 Henry Ave. WINNIPEG, Man.

Egy hATTAGU VONÓSEZENKAR vezető primást keres, lehetőleg keletkanadait. A zenekart vezetni kell tudni, kottasmeret előny. Levelek kettős borítékban a kiadóhivataltól küldendő "Hegedű" jelleggel.

MIKSZATH KÁLMÁN: A JÓ PALÓCOK

Talán hallottad is már, hogy hajdu leszek "Mindszentektől" kezdve. S ha meg a te sorsod is így fordul, kivethetné a kis jószágomat haszonbérbe.
— Bizony mond valamit kegyelmed ... csakhogy pénz kellene ahhoz, — teszi hozzá hírtelen elkomolyodva.
— Fizeted majd a haszonból. Embernek ismerlek. Meg kóstoltad a rosszat is s vissza nem estél. Inkább neked adom, mint másnak. Gyere át vasárnap, megcsináljuk a kontraktust.
Pál szíve megdögadt a reményesgtől. Még sem boldogság a szerencsétől! ... Bizott már a jövőben s nem is ment, de futott Gózon felé. Epen delet harangoztak, mikor Bedéknél benyitott a kapuajtón.
Bedéné kendert tilott az udvaron, nyájasan fogadta a legény köszönését s lerázta kötényéről a pozdorját, amint illik érdemes vendég előtt.
— Kerüljünk beljebb, Pál öcsém! Epen jókor jöttél: Erzs fiú az ebédet.
Csakugyan ott szorgoskodék a konyhában, amint beléptek a nem ejtette ugyan le a főzőkanalat zavarában, hanem anynyi bizonyos, hogy elpirult.
S az is bizonyos, hogy mikor anyja bement Palival a szobába, a macskát, melyet csak az imént ütött meg csinyjéért, fölvetette az ölébe, megcirógatta szelíden és egy tányér ételt adott neki.
— Ne haragudjál, kis címosom ... neked adom a részemet. Jaj, ha te tudnád, kis cíca, ki van itt? ... Gyere, hadd vergessem meg a pofácskádat.
A macska okos ábrázatát vágott, épen szóba lehetett volna.

ADAS-VETELI ÜGYNÖKSEGET AJANLANAK A GAZDAKNAK

William Irvine, birodalmi képviselő a United Farmers of Ontario szervezet mult hét végén megtartott torontói konvencióján tartalmas beszédében fejtegette a termelők helyzetét és rámutatott arra, hogy ha az összes értékesítő szövetkezetek egyesülnének és emellett nem csupán a gazdák terményeinek eladásával, hanem egyuttal nagyban áruvásárlásokkal is foglalkoznának, akkor mindenestre jobb körülmények közé kerülhetne az ország farmterület sadalma.

Irvine, aki az albertai Wetaskiwin kerület választópolgárait képviseli Ottawában, részletesen behízoztotta, hogy követlenül a gyáraktól beszerezve rengeteg takaríthatnának meg a gazdák, ha a jelenlegi követítő kereskedelem kikapcsolásával a szövetkezeteket bíznák meg a közsükségleti cikkek beszerzésével és szétosztásával.

Boldog Ujévet Kíván

Kanada és Magyarországnak
Kiván Boldog Ujévet Kíván
MASSIG magyar gyógyszeráros
1608-11th Ave REGINA Sask.

KELEN SÁNDOR BANKHÁZA

Cim: **ALEX. A. KELEN**
1456 City Hall Ave. MONTREAL

INGYENES sorsolásban

vehet részt ha Kelen Bankházával küldi a pénzét!

MINDENKI, KI NOVEMBER ELSEJÉTŐL AZ ÉV VÉGÉIG BANKHÁZUNKKAL KÜLDI A PÉNZÉT AZ ÓHAZÁBA, RÉSZT VESZ AZ UJÉVKOR TARTANDÓ SORSOLÁSBAN. ÖRIZSE MEG A PÉNZKÜLDŐ NYUGTÁT, — A RAJTA LÉVŐ NYOMTATOTT SZÁM A SORSJEGY SZÁMA!
TÖBB DIJ LESZ! KÉSZPÉNZ-DIJAK:

- | | |
|----------------------------|---------|
| Elő díj | \$50.00 |
| Második díj | \$20.00 |
| Harmadik díj | \$10.00 |
| Negyedik díj, öt egyenként | \$5.00 |
| Ötödik díj, 12 egyenként | \$3.00 |
| Hatodik díj, 12 egyenként | \$2.00 |
- HUZÁS KÖZVETLEN UJÉV UTÁN HIVATALOS SZEMÉLYEK JELENLÉTEBEN!**
KERJEN PÉNZKÜLDŐ LAPOKAT

MIKSZATH KÁLMÁN: A JÓ PALÓCOK

na eredi, mikor Pál valahogy nesztelenül egyszer csak előtte temett.
— Tudod-e Erzs miért jöttem? — kérde halkan és nyak kendője csokrárt babrálta.
— Sic, te cudár! — kiáltá Erzsike s minden ok nélkül elugrasztotta onnan a macskát, aztán, mint haragjával nem birva üldözné, maga is utána iramodék.
Ugyancsak várhatták! Nehéz volt visszacsalogatni. Elbujt a virágos kertbe, az orgona-bokrok mögé, s fehér baboskendőjét egészen letolta égő arcára, mikor szölongatták.
Pedig épen ezt a kendőt akarta elvinni Szűcs Pali cserebére. Nem is esett benne később nagy nehézség. Erzs is akarta az anyja sem bánta, mert megjavult a legény, de meg ez a Mák Gergely dolog is kapóra jött. Pali úgy indult vissza a baboskendővel gomblyukában, mint a legboldogabb világegyén a világon. Örmötől volt piros az arca, meg tán a jó bortól, mert ebben sem volt híja az ebédnek, pajkos szikrák ugráltak a szemében és csintalan ördögök táncoltak előtte: azok az örmötől, ezek meg a bortól.
Mikor a bodoki kocsmához ért, az apró ördögök mind be szaladtak előre a kocsmajátón.
— Eh, miért ne mennék be magam is? — gondolta Szűcs Pál. — Ugyis csak egy ilyen nap van a napok között.
Bement, ivott. Az első itcétől még boldogabb lett, a többitől szillajá vált, az utóljástól vészetté.
— Huzd el a nótámat, öreg Gilagó Marci!
Az ablaknál egy hamiskodó festett arcot pillantott meg épen kapóra.

Jó háziorvosság a legjobb a gyomor-baj ellen

Ha étkezés után úgy érzi, hogy gyomra nehéz, tühöt és feltüvödött, az annak a jele hogy nincs minden rendjén. Az orvosok ezt úgy hívják, hogy sok a gyomorban az úgynevezett hydrochlorid acid nevű sav.
A túltengő sav pedig irratja a gyomor finom belső szöveteit és a rendellenességeken kívül nem egyszer mérges fekélyeket is idéz elő. A gyomorégés is nagyrészt a túltengő étetek és a túltengő gyomor-sav levegőtől származik s így mindenkinek saját érdekében kell ez ellen tennie valamit.
Bár általában névese ezeket a jeleket nem veszik az emberek komolyan, mindaddig, míg a baj már elkerülhetetlen — legokosabb, ha még ma elmegy a legközelebbi gyógyszerárba és vásárolj Bismarck Magnésiat por avagy Pilonal alakjában. Ez a híres, de egyuttal oled és egyszerű hirtelenség gyogyosóval azonnal megszünteti a bajt és a kellemetlen fájdalmakat s miután teljesen ártalmatlan, a doktorok is ajánlják.

Aranyér, végbélbaj

ellen hozza meg a Vörös Kereszt Végbélbaj elleni készletet, amely három fő szerből áll: Végbélcikésből, Végbélkupkából és Purgaret cukorkából áll és ára három dollár. — Gyors és alapos nyűbást hoz. A valódit csak úgy kaphatja, ha a pénzt a rendeléssel erre a címre küldi el:

VÖRÖS KERESZT PATIKA
8901 Buckeye Road, CLEVELAND, Ohio

116 oldalas egészségügyi útmutató nők és férfiak számára és csoda-kiváltó falmapátr 1931-re minden rendeléssel, ingyen.

EGYEDÜLI MAGYAR IRODA
Saskatoonban
WINDISCH JÓZSEF
hajógyj, pénzküldési és telepitási irodája Saskatoon, Sask. P. O. BOX: 1630
CSALÁDJÁNAK beutazási engedélyt megszerzem, hajógyjétyt itt megveheti. — **PÉNZKÜLDÉS** nagyon jutányos áron bárholra. **FELSZERELT ÉS FELSZERELÉS NEMELKI ARMOK** eladást szászli.

DITTON ANTAL
Winnipegben 228 Austin St alatt valódi ÓHAZAI műkészkészítéshelyt nyitott és a legfinomabb munkákat jutányos áron vállalja, teljes garanciával.

Hauser Sebő
MAGYAR BORBÉLY
216 Alexander Ave. WINNIPEG, MAN.

A magyarok találkozási helye
EDMONTONBANI
EMPIRE HOTEL
10246 96th St. Telefon 28075
Jutányos árak, pontos kiszolgálás, cséngőszolgálat minden egyes szobában!

ALEX'S MEAT MARKET
Magyar hentes üzlet
642 Logan Ave Winnipeg, Man. (a Market Street közelében, va lamint 400 King St és Dufferin Ave. sarkán.)
Raktáron tart friss sertés, marhahúst, ghazal minőségű kolbászokat, füstölt szalonnát, ká ját, zsírt, tojást, édes sósas pap rikát. Nagyobb rendeléseket házhoz, vidékieket Manitoba térségre utánvéttel (C.O.D.) szállítok. Szíves pártfogást kér ZEMNICZKY ELEK tulajdonosa

Magyarok! Látogassuk meg a winniegei magyarság egyik régi tagjának
Krausz Jenőnek
"Piccadilly" Bodegóját (211 Graham St.), ahol magyar cukor-részadományok, fagyalt, gyümölcsök, valamint dohány szivar, cigaretták, ugyeintén paprika kapható.

A LETHBRIDGEI VONOS ZENEKAR
szívesen ajánlok vidéki mulatóságokra. Játssunk magyar és angol darabokat. Primás Biki István, cimbalmos Bíró János, kontrás Valentin Béni, nagybőgős a Régi Cimák. Magyar Otthon 406-5 Ave. South LETHBRIDGE, Alta.

MIÉRT OLVASSA ÖN A KANADAI HIREKET TOBBHETES KÉSESEL MAS LAPOKBÓL?
FIZESSEN ELŐ A KANADAI MAGYAR UJSÁGRA

HA RAYMOND és környéken, ahol CUKORRÉPA, DOHÁNY és mindenféle kert termesztés megterem, akar eladni, rendelés után.
CSALÁDJÁ, vagy ROKONA részére Bevásárolni Engedélyt akar beszeresni.
HAJÓGYEJET akar venni, vagy PÉNZT akar küldeni SZEMÉLYESBEN, VAGY LEVELELEGG FORDULJON
NEMEDY GYULA RAYMOND, Alberta. P. O. BOX: 228.
MAGYAR TELEPÍTŐ IRODAHÓZ.

A Kanadai Magyar Szövetség országos elnökétől és titkárától kaptott felhatalmazás folytán, ügypókságom után a Szövetség részére készített új általánosított tervezet alapján
A KANADAI MAGYAR SZÖVETSÉG TAGJAIT
16 és 50 éves életkor között foglalkozási külföldiség nélkül \$2.25 Havi díjért a következő védelemben részesülhetnek
EZER DOLLAR ELEBTIZOSÍTÁS
ÖTSZÁZ DOLLAR KÖLÖN BALESETI ELEBTIZOSÍTÁS
ÖTSZÁZ DOLLÁRIG TEREDŐ CSOKULÁSI SEGÉLY
NEGYVEN DOLLAR HAVI BALESETI VAGY BETEGSEGÉLY
Kötelező orvosi vizsgálat — Magyar kótvények — Magyar levelezés. Rendelési díj \$3.00. Havi díjak negyed, fél vagy egész évenként előre fizetendők. A tagok segítségére való mecsutlásuk ideje alatt ingyen kaphadják a Szövetség hivatalos lapját a KANADAI MAGYAR UJSÁGGYI Irtion felvételi nyírt. — 300 Main St. WINNIPEG, Man. Istvámfy Miklós vezériggynek. — Szabó Károly irodavezető.

BRITISH COLUMBIAI MAGYAROK ELSŐ IGAZ BIKEREI
MAGYAROK ALTAL TERMELT ES GYARTOTT
British Columbiái cigaretta és pipadohány
TETSZETŐS BADOGDŐBOZBA CSOMAGOLVA MÉR KAPHATÓ — A DOHÁNY ÁRBAN ES MÍNŐSÉGBEN MINDEN VÁRAKOZÁST FELDOLGOL. — VISZONTELÁRSBITŐK MEG KERESTETNEK.
F. X. VESZELSKY, Vancouver Bower Bldg.
Elárusítók névsorát küldöni fogjuk!

50 CENT a Kanadai Magyar Ujság 1931 évi Köpes Naptára Megrendelte már?

ÁLLATÁRAK

GŐBÖLY	
Jó	5.75 — 6.50
Közepes	4.75 — 5.50
Szilány	4.25 — 4.50
VÁGÓ MARHA	
Jó	4.00 — 4.50
Közepes	3.00 — 3.50
BIKA	
Jó	3.00 — 3.75
Szilány	2.50 — 3.75
ÖKOR	
Jó	4.25 — 5.25
Szilány	3.00 — 4.25
BORJU	
Jó	8.00 — 11.00
Közepes	3.00 — 7.00
SERTES	
Válogatott	8.00 — 9.00
Nehéz	7.00 — 7.50
Könnyű	8.75 — 10.00
No. 1 koca	7.00 — 7.00
No. 2 koca	7.00 — 7.00
BARÁNY	
Jó	7.00 — 7.00
Szilány	5.00 — 5.50
BIRKA	
Jó	3.50 — 3.75
Szilány	2.00 — 2.00

HA GYENGEK AZ IDEGEI ES KÖNNYEN IZGUL

Ha ön gyenge ideges izgékony, könnyen felhevül és nem tud nyugodtan aludni vagy általában rossz a közérzete és kimerültnék érzi magát Nuga Tone néhány napi használata után már élméni fogja, hogy mennyi vel erősebb és mennyire jobban érzi magát. Nuga Tone ezt azáltal teszi hogy megtisztítja a szervezetet a mérgező anyagoktól melyek gyengítik az idegrendszert, aláássák az ellentálló képességet lerontják az egészséget s elkövetlenítik az embert.
Nuga Tone megszünti egészséget, nagyobb erőt és új boldogságot hozott millió esetben. Erőt ad és edzi a különböző szerveket és elősegíti azoknak a működését javítja az étvágyat az emésztést nyihlti a vesze és hólyagbántalmakat megszünteti a székrekedést és ellátja a szervezetet bőséges mennyiségben piros egészségesfeszítő vérrrel.
Nuga Tone bármely patikában kapható, ahol orvosságot árulnak s ha nem volna raktáron ott ahol ön vásárolni szokott kérje, hogy rendelék meg részére a nagyban árusítótól.

Tőzsde

BUZA	
No 1 \$0.52½ No 2 \$0.49½ No. 3 \$0.45½	No 4 \$0.42½ NFO 5 \$0.38½
ZAB	
No 2 C W 26% No 3 C W 23%	
ARPA	
No 2 C W 28% No 3 C W 23%	
LEN	
No 1 N CW \$0.96 No 2 C W \$0.92 No 3 C W \$0.76.	
ROZS	
No 1 és 2 28% No 3 CW 27%	